



千方百计保障好群众基本生活

——湖北在疫情防控工作中全力做好民生保障

□新华社记者

民生稳,人心就稳,社会就稳。眼下,湖北和武汉疫情防控形势发生积极向好变化,取得阶段性重要成果,但任务依旧艰巨繁重。许多群众仍然生活在封闭管理小区中,基本生活和身心健康面临许多困难和挑战。在当前关键阶段疫情防控工作中做好民生保障,考验着各级政府联系群众、服务群众的能力和水平。

习近平总书记在湖北考察疫情防控工作时强调,要千方百计保障好群众基本生活。湖北省逐一明确责任单位,细化措施,党员干部进社区、进农村、查热线,听民声、解民忧;各级政府和相关部门努力做好居民生活保障服务,加强心理疏导和心理干预,努力维护群众身心健康。

吃喝有保障,大家就不那么慌了

习近平总书记指出,要充分考虑群众基本生活需求,密切监测市场供需和价格动态,保障米面粮油、肉禽蛋奶等生活必需品供应。对因疫情防控在家隔离的孤寡老人、困难儿童、特困人员、残疾人等特殊群体,要落实包保联系人,加强走访探视,及时提供必要帮助。

武汉市小区封闭管理后,保障千万居民日常生活挑战巨大,诸多问题接踵而来。打好武汉保卫战,必须打好后勤保障战。

3月10日上午,供应武汉市七成左右的蔬菜和水产品的白沙洲大市场一片忙碌。白沙洲农副产品大市场有限

在 习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 —— 新时代新作为新篇章

习近平总书记关切事

公司行政总监郑荣秀说,当前整个大市场中滚动库存达3500吨以上,蔬菜、水产品等供应充足。

商务部强化物资组织调运,保障物资正常供应。截至12日,湖北省成品粮储备49.6万吨,食用油储备16万吨,分别比1月底增加91%和75%,可满足全省城镇人口消费41天。全省猪肉储备1.9万吨,可保障20天销售。3月以来,粮油肉禽蛋菜价格有所回落。

市场供应充裕,畅通物资配送的“最后一百米”成了重中之重。12日,在江岸区花惠社区当志愿者的湖北信通通信有限公司员工孙敏为30多位空巢老人、困难群众送去35份“爱心菜”。40多天来,他和社区干部一起,为361户小区居民守门栋、代购药品、搬运团购菜、分发“爱心菜”,忙得不可开交。

“这几天,我通过网购买到了许久吃不到的活鱼、虾,物流慢慢恢复了,最难受的时候已经过去了。”武昌区居民邹女士说,“非常时期,生活质量肯定会下降,但想买的基本都能买到,也知足了。”

哪里有困难,党员干部就应该在哪里

疫情发生以来,武汉“12345”市长专线日办理1万多条市民诉求意见和求助信息。

“每位市民来电可能只是‘12345’日接听量的万分之一,但诉求能否解决,对他的影响就是百分之百。”湖北省委主要负责同志说。

市长热线反映的一条条民生诉求,正在一步步得到回应、解决。

——群众买药难?武汉市各城区药店保持正常运营,社区工作者和志愿者代购居民急需药品。

——新冠肺炎患者就医难?武汉公示非新冠肺炎特殊患者医疗救治医院名单,正常接诊血液透析、孕产妇、慢性疾病患者。

——滞留人员生活困难?武汉出台补助救助政策,正计划分次分批帮助他们渡难关。

……

疫情发生后,湖北全省10995家机关企事业单位包保联系27345个社区(村),58万余名党员干部下沉社区(村)。

党员干部沉下去,战斗堡垒建起来。湖北明确由5774家牵头单位统筹下沉党员和居住地报到党员等,组建13048个临时党组织,将下沉党员全部编入45469个网格,86738个村组。

湖北省扶贫办负责人介绍,全省17658个驻村扶贫工作队就地转为疫情防控工作队。丹江口市194支扶贫驻村

工作队,537名驻村工作队员全面返岗,一手抓疫情防控、一手抓脱贫帮扶,帮助1000余户群众销售农产品。

搭把手扶一把,大家一起渡难关

习近平总书记强调,要加强心理疏导和心理干预,尤其是要加强对患者及其家属、病亡者家属等的心理疏导工作。

连日来,一支支心理援助、情绪疏导的力量被迅速动员起来。

2月24日发布的教育部华中师范大学心理援助热线平台上,已汇聚全国1200多家高校和相关机构、4000多位心理咨询师志愿者,他们利用网络,打破物理阻隔,直抵求助者内心。

3月5日,武汉市卫健委官网公布7种不同渠道,包括电话咨询、网络咨询、公益讲座、心理书籍等,为包括医务人员、确诊家庭等不同人群进行心理疏导。

目前,国家卫健委已经派出415名精神卫生专业人员前往湖北,为患者和医务人员提供专业的心理咨询和危机干预服务。

湖北省心理咨询师协会常务秘书长杜洛君大年二十九就开通免费心理咨询热线,已接听1867个电话咨询。“每天15人轮流值班,参与的心理咨询师有202人,工作量是平时的两倍以上。”

“当经历了一周的陪伴,听到求助者说‘今天,我觉得我自己重生了’的时候,我们心理咨询师的眼眶夺眶而出。”杜洛君说。(记者王贤、李劲峰、李伟、郑璐)

据新华社武汉3月13日电

做好深入细致的群众工作

□人民日报评论员

打赢疫情防控人民战争要紧紧依靠人民。要做好深入细致的群众工作,把群众发动起来,构筑起群防群控的人民防线。

习近平总书记赴湖北省武汉市考察疫情防控工作时,同社区工作者、基层民警、卫生服务站医生、下沉干部、志愿者等亲切交流。总书记强调,要充分发挥社区在疫情防控中的重要作用,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,防控力量要向社区下沉,加强社区防控措施落实,使所有社区成为疫情防控的坚强堡垒。

疫情发生以来,习近平总书记一开始就强调,疫情防控要紧紧依靠人民群众,构建联防联控、群防群控的防控体系,坚决打赢疫情防控的人民战争。社区作为防控的最前线,肩负的任务十分繁重,参与社区防控工作的同志们工作十分辛苦,党员、干部夜以继日、不辞辛劳、默默付出,悉心为群众服务,展现了不怕牺牲、勇于担当、顾全大局、甘于奉献的精神;广大群众服从大局、万众一心、团结奋战,自觉遵守疫情防控各项规定,自觉维护社会秩序,共同为遏制疫情扩散蔓延、保障群众生活作出了重要贡献,彰显了中华民族同舟共济、守望相助的家国情怀。

抗击疫情有两个阵地,一个是医院救死扶伤阵地,一个是社区防控阵地。坚持不懈做好疫情防控工作关键靠社区,社区是外防输入、内防扩散最有效的防线。当前疫情防控形势持续向好,但还没有到可以松口气的时候。现在到了关键的时候,必须咬紧牙关坚持下去。要紧紧依靠人民群众,充分发动人民群众,提高群众自我服务、自我防护能力。打赢这场阻击战重点在“防”,要取得最后胜利,离不开群众一如既往支持和参与,更离不开群众咬紧牙关坚持。

要继续充分发挥社区的阻击作用,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,把防控力量向社区下沉,把社区居民发动起来,组织起来,一鼓作气,咬紧牙关,坚持到底,抓实抓细各项防控措施的落实,使所有社区成为疫情防控的坚强堡垒,做到扛得住、守得住,不能前功尽弃。疫情防控期间采取一些严格的管控措施是完全必要的。到了现在这个阶段,除湖北和武汉等疫情防控任务重的地区外,要注意把握尺度,尽量采取对群众生产生活影响小、带来不便少的措施。

民生稳,人心就稳,社会就稳,做好深入细致的群众工作重在服务和保障民生。湖北和武汉等疫情严重地方的群众自我隔离了这么长时间,有些情绪宣泄,要理解、宽容、包容,继续加大各方面工作力度。要充分考虑群众基本生活需求,密切监测市场供需和价格动态,保障米面粮油、肉禽蛋奶、蔬菜水果等生活必需品供应。对因疫情防控在家隔离的孤寡老人、困难儿童、特困人员、残疾人等特殊群体,落实包保联系人,加强走访探视,及时提供必要帮助。各方面要关心被感染的群众,照顾好他们的家人,让患者安心接受治疗,尤其是要加强对患者及其家属、病亡者家属等的心理疏导工作。给人民群众当服务员,不能干巴巴、硬邦邦的,要把事办到群众心坎上,把话说到群众的心窝里,让群众如沐春风。

疫情防控是一场保卫人民群众生命安全和身体健康的严峻斗争,抗疫一线是广大共产党员践行初心使命、体现责任担当的试金石和磨刀石。把初心落在行动上、把使命担在肩膀上,当好人民群众贴心人,及时解决群众所急所忧所思所盼,我们就一定能依靠人民力量打赢湖北保卫战、武汉保卫战,尽快夺取这场斗争的全面胜利!

新华社北京3月13日电

央行定向降准 释放长期资金5500亿元

将有效增加银行支持实体经济的稳定资金来源

新华社北京3月13日电(记者吴雨)中国人民银行13日决定,于3月16日实施普惠金融定向降准,对达到考核标准的银行定向降准0.5至1个百分点。除此之外,对符合条件的股份制商业银行再额外定向降准1个百分点,支持发放普惠金融领域贷款。

人民银行相关人士介绍,以上定向降准共释放长期资金5500亿元,旨在支持实体经济发展,降低社会融资实际成本。

人民银行表示,实施稳健的货币政策,更加灵活适度,把支持实体经济恢复发展放到更加突出的位置,不搞大水漫灌,兼顾内外平衡,保持流动性合理充裕,货币信贷、社会融资规模增长同经济发展相适应,为高质量发展和供给侧结构性改革营造适宜的货币金融环境。

新华社北京3月13日电(记者吴雨)中国人民银行13日宣布两项定向

降准措施,共释放长期资金5500亿元。人民银行有关负责人表示,此次定向降准释放长期资金将有效增加银行支持实体经济的稳定资金来源,降低相关银行付息成本,促进降低小微、民营企业贷款实际利率,直接支持实体经济。

人民银行13日宣布,决定于3月16日实施普惠金融定向降准,对达到考核标准的银行定向降准0.5至1个百分点。除此之外,对符合条件的股份制商业银行再额外定向降准1个百分点,支持发放普惠金融领域贷款。以上定向降准共释放长期资金5500亿元。

人民银行自2018年起建立普惠金融定向降准年度考核制度,对普惠金融领域贷款占比达到一定比例的商业银行,给予0.5个百分点或1.5个百分点的准备金率优惠。考核对象包括大型银行、股份制银行、城商行、较大的

农商行和外资银行。

人民银行有关负责人介绍,近期人民银行完成了2019年度考核,一些达标银行由原来没有准备金率优惠变为得到0.5个百分点准备金率优惠,另一些银行由原来得到0.5个百分点优惠变为得到1.5个百分点优惠。总的看,对这些达标银行定向降准了0.5至1个百分点,释放长期资金4000亿元。

记者从人民银行了解到,去年人民银行已对符合条件的农商行和城商行实施过定向降准。此次普惠金融定向降准中,所有大型商业银行都将得到1.5个百分点的准备金率优惠。在此背景下,此次人民银行对得到0.5个百分点准备金率优惠的股份制商业银行,再额外定向降准1个百分点,将释放长期资金1500亿元。

人民银行有关负责人表示,此举可发挥定向降准的正向激励作用,支

持股份制银行发放普惠金融领域贷款,同时优化“三档两优”存款准备金率框架。人民银行要求,将资金用于发放普惠金融领域贷款,并且贷款利率明显下降,从而加大对小微、民营企业等普惠金融领域的信贷支持力度。

人民银行有关负责人介绍,此次定向降准释放长期资金将有效增加银行支持实体经济的稳定资金来源,每年还可直接降低相关银行付息成本约85亿元,通过银行传导有利于促进降低小微、民营企业贷款实际利率,直接支持实体经济。

人民银行表示,实施稳健的货币政策,更加灵活适度,把支持实体经济恢复发展放到更加突出的位置,不搞大水漫灌,兼顾内外平衡,保持流动性合理充裕,货币信贷、社会融资规模增长同经济发展相适应,为高质量发展和供给侧结构性改革营造适宜的货币金融环境。

恐慌加剧 多国股市现“熔断潮”

市场未来走势主要取决于疫情能否尽快得到控制

□新华社记者

由于新冠肺炎疫情持续蔓延导致全球恐慌情绪加剧,12日全球多个主要股市触发熔断机制暂停交易,数十个股市进入“技术性熊市”。

12日,美国、泰国、菲律宾、韩国、巴基斯坦、印度尼西亚、巴西、加拿大等至少8个国家股市触发熔断机制。其中,美股一周内第二次触发熔断机制,也是美股历史上第三次触发熔断机制。

与此同时,据不完全统计,截至目前全球已有超过30个股票市场进入“技术性熊市”。所谓技术性熊市,是指股指从最近的高点下跌超过20%,从技术上确立熊市成立。

欧洲股市成为重灾区,其中希腊、意大利、波兰、俄罗斯、奥地利主要股指跌幅超过或接近30%。

美股方面,道琼斯工业平均指数、标准普尔500种股票指数和纳斯达克综合指数12日收盘价与2月份创下的历史新高相比分别累计下跌了28.3%、26.7%和26.6%,从而结束了长达11年的牛市周期。



3月12日,交易员在美国纽约证券交易所工作。 新华社发

新冠肺炎疫情在全球持续蔓延引发投资者恐慌情绪,是近期全球股市动荡的主要原因。衡量投资者恐慌情绪的芝加哥期权交易所波动指数(又称“恐慌指数”)12日午后一度飙升至76.83点,接近2008年国际金融危机期

间创下的历史极值。

专家认为,市场未来走势主要取决于疫情能否尽快得到控制,在疫情得到有效控制前,金融市场的高波动性仍可能持续。(参与记者:许缘、刘亚南)

据新华社北京3月13日电

国新办发表《2019年美国侵犯人权报告》 美少数族裔饱受欺凌排斥 贫富差距创50年来新高

据新华社北京3月13日电(记者王子铭、张云龙)国务院新闻办公室13日发表《2019年美国侵犯人权报告》,对美国侵犯人权的状况进行揭露。

报告分为序言、公民权利和政治权利有名无实、经济和社会权利缺乏基本保障、少数族裔饱受欺凌排斥、妇女面临严重歧视与暴力、弱势群体处境艰难、移民遭受非人道对待、肆意践踏他人权利,全文约2万字。

报告指出,美国以自身对人权的狭隘理解为框架,以称霸全球的核心利益为标尺,每年根据捕风捉影、道听途说的材料拼凑出年度国别人权报告,对不符合其战略利益的国家和地区的人权状况肆意歪曲

贬低,却对自身持续性、系统性、大规模侵犯人权的斑斑劣迹置若罔闻、熟视无睹。

报告显示,美国在西方国家中贫富分化最为严重。2018年基尼系数攀升至0.485,贫富差距创50年来新高。美国在公民权利分配差距持续扩大的同时,医疗教育费用不断攀升,社会保障覆盖面却在萎缩;2018年的统计数据,美国有3970万贫困人口,每晚至少有50万美国人无家可归;有6500万人因医疗费用过高而放弃治疗。

报告指出,美国少数族裔饱受欺凌排斥。报告说,种族歧视始终伴随着美国发展历史,肤色在决定美国人的命运方面具有举足轻重的作用。

拜登竞选寻求特工处保护

据新华社特稿(庄北宁)美国民主党总统竞选人乔·拜登本月初在洛杉矶发表演讲时遭抗议者冲击演说台。两名熟悉拜登竞选阵营的消息人士告诉美联社记者,拜登团队已经正式向美国特工处请求保护。

这两名要求匿名的人士说,美国国土安全部将最终决定是否提供保护,预计很快会

有积极结果。民主党国会议员先前多次敦促国土安全部和国会领袖,希望向拜登等民主党竞选人提供安全保护。

美联社报道,拜登团队的请求已经通知国会领导层,国土安全部会作出最终决定。不过,拜登团队发言人T·J·达克卢说:“我们不评论安全措施。”

欧洲疫情持续恶化 多国防控升级

新华社柏林3月12日电 综合新华社驻欧洲国家记者报道:12日,欧洲地区新冠肺炎疫情持续恶化。一些欧洲国家确诊病例数进一步激增,多国升级防控措施,经济和社会面临疫情考验。

12日,欧洲地区疫情最严重的意大利当天新增2649例新冠肺炎确诊病例,累计确诊病例升至15113例;当天新增死亡病例189例,累计死亡1016例。

除意大利以外,西班牙、法国和德国的疫情也较为严峻。西班牙当天新增确诊病例822例,累计确诊病例已达2950例;法国新增595例,累计确诊病例增至2876例;德国新增802例,累计确诊病例增至2369例。

此外,英国、丹麦、瑞典、奥地利等国12日新增病例也分别达到3位数,其中英国把疫情风险等级从此前的“中等”升至“高”。

随着疫情在欧洲地区不断蔓延,欧洲多国12日加大了限制社交活动和出入境、暂时关闭学校、禁止大型室内外聚集活动等应对措施力度。